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ДИСТАНЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ ЯК РЕСУРС 

ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ 

 

Бондар Ю.О., 

викладач кафедри мовної підготовки 

Запорізького державного медичного університету 

м. Запоріжжя, Україна 

Анотація: У статті висвітлено особливості дистанційного 

навчання. Розкрито його переваги та недоліки.  

Ключові слова:  дистанційне навчання, дистанційні технології 

навчання, Internet, MS Office 365. 

Abstract: The article highlights the features of distance learning. 

Its advantages and disadvantages are revealed. 

Keywords: distance learning, distance learning technologies, 

Internet, MS Office 365. 

Характерною рисою сучасного світу є стрімкий розвиток 

інформаційних технологій. Розширення можливостей засобів 

масової комунікації сприяло появі дистанційних технологій 

навчання.  

Дистанційне навчання – це навчання на відстані. Система 

дистанційного навчання дозволяє набути необхідні навички та 

необхідні знання за допомогою персонального комп'ютера та 
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доступу до мережі Іnternet. «Такий спосіб отримання знань перед-

бачає комфортну та зручну для кожного студента обстановку та 

можливість навчатися без відриву від роботи. На відміну від 

заочного навчання, з яким часто порівнюють дистанційну форму, 

остання передбачає не лише постійну самоосвіту та роботу з 

засвоєння знань, а і постійний контакт як із викладачами, так і з 

іншими студентами, в той час як заочна форма освіти передбачає 

спілкування з викладачем лише декілька разів на рік» [1, с.10]. 

Дистанційне навчання зорієнтоване на впровадження у нав-

чальний процес принципово нових моделей навчання, які пропо-

нують проведення конференцій, самостійну роботу студентів з 

інформаційними полями із різних банків знань, проектні роботи, 

тренінги та інші види діяльності з комп’ютерними технологіями. 

Джерелом інформації у цих моделях є бази даних у віртуальному 

навчальному середовищі, координатором навчального процесу – 

викладач, а інтерпретатором знань – студент. Таким чином, діяль-

ність студента вимірюється у напрямку від отримання знань до 

їх пошуку.  

В умовах дистанційних технологій навчання система 

побудови якості освіти випускника буде визначатися наступ-

ними факторами: 

− у навчальному закладі повинно бути створено про-

грамно-технічне оснащення навчального процесу (комп’ютери, 

програмні пакети і системи); 

− у студента є мотивація до самостійного навчання; 

− у вищому навчальному закладі розроблені навчально-

методичні посібники та рекомендації для самостійного вивчен-

ня матеріалу. 

Одним із засобів забезпечення дистанційного навчання є 

електронні навчальні матеріали. Організувати роботу студентів 

під час дистанційного навчання допомагає структура електрон-

них навчальних посібників з поділом викладеного матеріалу на 

окремі модулі. 

З допомогою електронних посібників вирішуються проблеми 

індивідуалізації навчання. Студент має можливість обрати 
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індивідуальний темп та послідовність вивчення навчального 

матеріалу, самостійно регулювати інтенсивність та тривалість 

заняття, створюючи індивідуальний графік навчання, що, у свою 

чергу, дозволяє досягти більш високих результатів у навчанні. 

Проте, система дистанційного навчання має і недоліки. «По-

перше, для успішної корекції навчання та адекватного оцінюван-

ня важливо мати безпосередній контакт із здобувачем. Крім того, 

неможливо точно перевірити, чи саме та людина працює, виконує 

завдання чи це робить хтось інший. Тому остаточний контроль 

якості знань все ж таки проводиться на очній сесії. Крім того, не у 

всіх населених пунктах є можливість доступу до мережі Інтернет-

звязку. І найголовніше, при дистанційному навчанні втрачається 

безпосередній контакт між викладачем та студентом. При 

тривалому дистанційному навчанні студент перестає правильно 

формулювати свої думки, висловлюватись та проводити диску-

сійне обговорення. За умови дистанційного навчання активна 

роль викладача не зменшується, оскільки він має визначити 

рівень знань здобувача, та прийняти рішення щодо коригування 

програми навчання з тим, щоб домогтися найкращого засвоєння 

пройденого матеріалу»  [3, с.12]. 

В Україні дистанційне навчання активно впроваджується з 

2002 року. Зараз більше 42 вищих навчальних закладів впро-

вадили програмну платформу MOODLE (систему управління 

дистанційним навчанням), яка забезпечує дистанційне навчання.  

З 12 березня 2020 року розпочався карантин, у зв’язку з яким 

навчальні заклади були вимушені перейти на дистанційне 

навчання. У Запорізькому державному медичному університеті 

для роботи зі студентами під час навчального процесу викладачі 

користуються технологіями  MS Office 365. «MS Office 365 - це 

хмарне рішення, що надається за підпискою і містить набір 

програм, що базується на хмарних технологіях і включає в себе 

безкоштовну електронну пошту, службу обміну миттєвими 

повідомленнями, засіб проведення відеоконференцій і здійснення 

голосових викликів, а також дозволяє створювати і редагувати 

документи в онлайн-режимі» [6]. 
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Дистанційна робота студентів організована викладачем у 

середовищі MS Оffice 365 шляхом створення команд у додатку 

MS Teams. Така організація самостійної роботи студента у 

команді дозволяє зробити спілкування викладача зі студентами 

більш мобільним та ефективним. Викладач розміщує завдання 

для самостійної роботи для спільного доступу завдяки 

використанню сучасних хмарних сервісів OneDrive і  Teams. 

Окрім самого завдання викладач задає критерії оцінювання та 

встановлює строки здачі студентом виконаного завдання. За 

встановленими критеріями викладач розподіляє бали, які 

студент отримає за виконану роботу.  

Але виникають і труднощі. У ЗДМУ навчаються окрім 

українських студентів, студенти-іноземні громадяни. Кафедра 

мовної підготовки працює тільки з іноземцями, для яких 

українська чи російська мова не є рідними. Тому в онлайн-

режимі буває складніше пояснити матеріал, ніж на занятті в 

аудиторії.  

В цілому, новий дистанційний підхід до формування 

адаптивного контенту навчання студентів ЗДМУ дозволяє 

налаштовувати процес навчання, враховуючи загальний рівень 

підготовки студентів, а також створює умови для розкриття 

індивідуальних здібностей студента та формування його 

професійних компетенцій.  
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Анотація: висвітлено історію формування сучасної науки 

годівлі птиці на прикладі наукових доробок Всеукраїнського 

науково-дослідного інституту птахівництва. 

Ключові слова: птахівництво, наука, годівля, водні біоресурси 

Водні біоресурси – це сукупність водних організмів, життя 

яких неможливе без перебування у воді. До водних біоресурсів 

належать прісноводні, морські, анадромні та катадромні риби 


